

淡水河致癌魚流竄全台

受污染水域未禁捕撈 部分凍魚已外銷

據中社23日電 台灣媒體揭發，有不法漁民從水質污染的淡水河中捕撈漁獲，再透過台北漁產運銷公司（魚類中央市場）配送全島，甚至轉銷到食品加工商；傳媒抽檢來自淡水河的鮮魚，送往化驗後竟發現含有致癌物「砷」(Arsenic)，不知情的民眾恐將毒魚吃下肚。

橫跨台北市與新北市的淡水河因其水質污染，已被當地環保部門明令宣告該水域不適合進行水產養殖。但近日有島內媒體暗訪發現，有不法漁民在該水域捕撈受污染的吳郭魚、烏魚等魚類，再混合其他普通漁獲出售，經台北市的魚類中央市場流入全島市場；另外，當中有些魚產，經不知情的中盤商銷往大台北地區傳統市場，甚至南運到高雄一家不知名的食品加工廠，將毒魚製成冷凍魚片外銷出口。民眾獲知過程嚇得直說：「以後不敢去市場買魚吃。」淡水的其他漁民也說：「這種魚，我們哪敢吃！」

衛生局指有機砷不具毒情

媒體追蹤該批來自污染水域的漁獲流向，發現最終流入零售市場。有媒體記者從魚販手中購得數條吳郭魚和烏魚，送檢後發現，兩種魚都含有過量的重金屬「砷」。據醫生指出，「砷」屬於慢性毒物，長期使用會有致癌風險。

而台灣衛生局則表示，23日早上派員至淡水、八里一帶的漁市場抽驗漁獲，部分驗出含有重金屬「砷」，但多為有機砷，對哺乳動物不具毒性及致癌性，至於無機砷部分，目前尚無制定水產品衛生標準。



台灣傳媒揭發，淡水河的致癌毒魚已流入市面，不知情的市民可能已吃下肚。圖為魚類中央市場工作人員分裝魚種。

當局未設淡水河禁捕

新北市副市長侯友宜23日上午回應事件時稱，淡水河流域跨越台北市及新北市，將與台北市方面加強監

測水域並加強環境改善。新北市政府漁業處處長徐開宇則在同一場合表示，淡水河為當地漁民傳統漁場，並無相關限制不得捕撈。他表示，淡水河魚體是否有毒，仍待進一步調查。

陸航母命名掀風波 台胞推「沈葆楨號」



大陸購自烏克蘭的航母「瓦格格號」，傳出命名為「施瑯號」的信息，掀起風波。資料圖片

據中社23日電 外傳大陸首艘航空母艦可能在今年服役，將以「施瑯號」命名，引起台灣一些人的疑慮和議論；雖然國台辦已澄清「施瑯號」的傳言，但台灣各界仍然十分關心這艘航母命名的象徵意義。近日有台胞提出建議，將航母命名為「沈葆楨號」。

台灣傳媒5月2日刊出社評，指施瑯是17世紀時幫助清廷武力收復台灣的降清海軍將領，萬一這艘航母果真命名「施瑯號」，剛上軌道的兩岸關係勢必受到重創。楊毅翌日即主動致電該報，澄清傳言根本是子虛烏有；並強調，大陸航母不是針對台灣而來，外界不要作文章。

新北市一位文創公司負責人23日投書報章建議，為台灣現代化奠定基礎的清代翰林儒將沈葆楨(見小圖)，保台、開台、惠台的歷史定位，台灣人民是完全肯定的，「沈葆楨號」應該是最被台灣人民接受的名字。

沈葆楨貢獻台基建

據悉，1874年船政大臣沈葆楨授命為「欽差總理台灣及各國事務大臣」，東渡台灣抵抗日軍，開展建設台灣諸多計劃，不僅整軍經武，加強海防，還推動了一系列政治經濟文化的施政措施，為台灣現代化奠定了基礎，並於1890年建省。沈又任船政大臣，創建了清朝現代海軍，至今兩岸海軍耆宿都尊沈氏為「現代海軍之父」。



台3軍校生南美遇劫險喪命

據中社23日電 台灣3名軍校學生在本月10日，於中南美洲國家洪都拉斯遭槍襲受傷，其中2名傷者目前已脫離危險，轉至普通病房。洪國警方於案發翌日將3名匪徒逮捕歸案。

據了解，3名來自台灣軍方陸軍官校的學員，近日在洪都拉斯參與兩地軍方交流課程，於當地時間5月10日晚間，在接上遭3個持槍匪徒攔劫，射穿其中一名金姓學生腹部，另一名賴姓學生手臂中彈，槍手隨後逃去無蹤。

據傷者金同學表示，當時是下午5點30分左右，他和另外兩名同學補充完西班牙文，返回學校途中，不幸遇上兩名持槍匪徒，歹徒洗劫得手後竟然還想滅口。3人隨後被送

入送院搶救，並已脫離危險並已轉送普通病房休養。據悉，兩名傷者近日內可以出院，而3人表示將繼續在當地求學，不考慮因此提前返台。

台「外交部」指不涉政治

台灣「外交部」中南美司副司長林正惠23日向「立法院」交待事件，澄清事件不涉政治成份，「純屬隨機搶劫」。

他說，歹徒是隨機搶，因為好像只搶3人共5塊美金，可能是在盛怒下向3名同學開槍。林正惠表示，自從美國在美墨邊境推動強力掃毒後，有一些持槍歹徒就會轉往中美洲，強調事件只是獨立的案子。

扁家軍挺「大英王朝」 邱毅「笑到噴飯」

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，為打贏「總統」大選，民進黨主席蔡英文重用「前總統」陳水扁過去的核心幕僚，除在初選找來扁的首席文膽林錦昌與扁辦前主任林德訓，回任黨主席後，則找「總統府前副秘書長」陳其邁任黨政策會執行長兼黨發言人，扁文膽劉導也在近日進入民進黨智庫，負責蔡的文稿。黨內人士說，「扁家軍」將是打造「大英王朝」的重要班底。

黨內人士說，民進黨內「總統」選戰經驗豐富且有勝選紀錄的莫過於扁的子弟兵，對初次投入大選的蔡英文是重要助力，林德訓在初選時是蔡辦公室主任，現

為蔡特助，未來將擔任類似扁打選戰時的行程小組主任；蔡初選時文宣由林錦昌負責；蔡初選參選記者會與文宣廣告則由扁過去負責活動的幕僚梁學渡操刀，林與梁將在競選辦公室成立後歸隊。

邱毅指綠營各勢力虎視

對於綠營人士提出的新詞「大英王朝」，有「爆料天王」之稱的立委邱毅在其微博大呼「笑到噴飯」，並稱三股惡勢力現正挾持著蔡英文，一是陳水扁貪腐勢力，二是謝長廷邪惡勢力，三是「台獨」勢力。單要擺平這三股力量就夠蔡英文受的，何況蘇貞昌和呂秀蓮還虎視在側呢。

閻錫山台北故居捐市府



閻錫山晚年隱居陽明山，歷經60年之久，其臥房已斑駁不堪。中央社



曾任閻錫山部屬的張日明不畏風雨前往「紅磚屋」。中央社

據中新社23日電 23日是閻錫山去世50周年。位於台北市陽明山的閻錫山故居和墓園，23日由閻伯川先生紀念會代表其家屬，捐贈予台北市文化局，以期得到更完善的文化資產保護，並進行

專業修復與再利用。

閻錫山(1883-1960)字百川、伯川，曾管治山西38年，有人稱其「山西王」，1904年留學日本時加入同盟會，抗日戰爭時期是第二戰區司令；1949年來台後不久，隨著蔣介石「復行視事」，他離開權力核心，隱居台北陽明山著書立說和務農。

閻錫山台北故居位於陽明山永公路。晚年的閻錫山因懷念家鄉，並基於軍事防衛需要，擇於可居高臨下俯瞰淡水河口與台北盆地的陽明山防風山坡上建造石頭屋，命名「種能洞」與「紅磚屋」等。其中，「種能洞」不僅採山西窯洞建築風格，更融合西方及台灣傳統工法建造，外塗水泥克服潮濕氣候，並開窗增加空氣流通，因閻錫山向以種能觀察宇宙的宇宙觀得名；側後的「紅磚屋」為二層磚造建築，作為防空洞使用，室內面積不足5平方米，外牆砌磚，門窗處加有厚鋼板，屋頂設偽裝柵柵可做哨兵瞭望。

阿里山特等春茶 每斤5萬一掃而空

據中社23日電 一年一度的阿里山茶競賽22日頒獎和公開展售，獲得特等獎(冠軍茶)的青心烏龍茶，由於茶質優良，每斤售價飆至5萬元(新台幣，下同)以上，突破以往3萬元左右價格，但10分鐘內仍被搶購一空。

今年的阿里山茶競賽於日前一連6天進行評鑒篩選，19日評鑒出爐，嘉義縣長張花冠與立委陳明文親自到場品茶。

由於大陸客赴台觀光後，阿里山是陸客必遊景點，阿里山高山茶價格跟著水漲船高，今年春茶烏龍組特等獎每斤售價飆至5萬元，新品種組(金萱)2萬5千元，頭等獎以上的好茶非常搶手，開市就全數售空，連張花冠和陳明文也買不到。

老婆金飾存冰箱 老公誤當餵水餵豬

香港文匯報訊 花蓮市1名65歲李姓婦人本月20日與家人走外地旅遊，擔心存放30年的10多兩金飾，總值約50萬新台幣(約12.5萬港幣)的金飾遭竊，將金飾連同罐裝剝皮辣椒以塑膠袋打包，放入冰箱冷凍櫃，孰料22日返家後，竟被丈夫當作廚餘全扔進巷口餵水桶。今早家屬前往邱姓養豬戶的豬圈找尋，抽乾餵水桶仍遍尋不着，急著家屬直說：「再找不着，50萬就得餵豬了！」李婦說：「心臟病都快發了！」

家屬表示，媽媽過去曾多次用同樣方式藏金飾，這次出事，父母都很懊悔，若真的找不着，也只好大家湊錢買黃金給媽媽。

申請酒牌續期啟事 星浪餐廳

現特通告：周玉堂其地址為南丫島榕樹下村12號，現向酒牌局申請位於南丫島南模達灣7號地段DD7,485星浪餐廳的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政司市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2011年5月24日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE THE BAY RESTAURANT

Notice is hereby given that Chow Yuk Tong of 12 Yung Shue Ha Village, Lamma Island is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of The Bay Restaurant at DD7 Lot 485, 7 Mo Tat Wan South, Lamma Island. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 24th May 2011

申請酒牌續期啟事 五十嵐日本料理

現特通告：劉日雄其地址為九龍藍田平田邨平旺樓2918室，現向酒牌局申請位於新界葵涌葵涌邨葵涌商場108號舖五十嵐日本料理的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期：2011年5月24日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE IGARASHI JAPANESE RESTAURANT

Notice is hereby given that Mr. Lau Yat Hung of Room 2918, Ping Wong House, Ping Tin Estate, Lam Tin, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Igarashi Japanese Restaurant at Shop No.108, Kwai Chung Shopping Centre, Kwai Chung Estate, Kwai Chung, N.T. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No.8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 24th May 2011

申請酒牌續期啟事 TOKYO WAKO

現特通告：張偉耀其地址為香港仔鴨洲邨利添樓1916室，現向酒牌局申請位於九龍紅磡黃埔花園第一期G26號地下Tokyo Wako的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2011年5月24日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE TOKYO WAKO

Notice is hereby given that Cheung Wai Yiu of Rm. 1916, Lei Tim Hse, Ap Lei Chau Est., Ap Lei Chau, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Tokyo Wako at Shop G26, G/F, Site 11, Whampoa Garden, Hungghom, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 24th May 2011

申請會社酒牌轉讓及續期啟事 三樓吧

現特通告：戴子揚其地址為香港西環堅尼地城均益街10號安發大廈10樓I室，現向酒牌局申請把位於香港銅鑼灣灣路513-515號永勝大廈3樓A室三樓吧的會社酒牌轉讓給盧智雲，其地址為香港銅鑼灣灣路513-515號永勝大廈3樓A室及續牌。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政司市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2011年5月24日

APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE FREE FALL PUB & CAFE

Notice is hereby given that Tai Tsz Yeung of Flat I, 10/F., On Fat Building, 10 Kwan Yick Street, Kennedy Town, Western, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Club Liquor Licence in respect of Free Fall Pub & Cafe at Flat A, 3/F., Vincent House, 513-515 Lockhart Rd., Causeway Bay, H.K. to Lo Chi Man of Flat A, 3/F., Vincent House, 513-515 Lockhart Rd., Causeway Bay, H.K. Any person who knows any reason why this transfer and renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 24th May 2011

申請酒牌續期啟事 美富小炒菜館

現特通告：廖小鳳其地址為九龍深水埗石硤尾邨21座739室，現向酒牌局申請位於九龍旺角大南街11號地下美富小炒菜館的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2011年5月24日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE MEI FU RESTAURANT

Notice is hereby given that Liu Siu Fung of Flat 739, 7/F., Blk 21, Shek Kip Mei Estate, Shamshuipo, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Mei Fu Restaurant at G/F., 11 Tai Nam Street, Mong Kok, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 24th May 2011